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Izvještaj o učešću ministra turizma i predsjedavajućeg Komisije za Evropu UN 

Turizma, mr Simonide Kordić, na 23. sastanku Komiteta za turizam i održivost UN 

Turizma, 27–28. april 2026. godine 

 

I. UVOD 

 

Ministar turizma mr Simonida Kordić, u kapacitetu predsjedavajućeg Komisije za Evropu UN 

Turizma, kao predstavnica 41 države članice i dvije pridružene članice Komisije, a na poziv 

Vilijama Rodrigeza Lopeza (Wiliama Rodrígueza Lópeza), predsjedavajućeg Komiteta za 

turizam i održivost UN Turizma i ministra turizma Kostarike, i Šaike Al Nuvais (Shaikhe 

Alnuwais), generalne sekretarke UN Turizma, zajedno sa drugim predsjedavajućim 

regionalnih komisija, učestvovala je na 23. sastanku Komiteta za turizam i održivost UN 

Turizma koji se 27. i 28. aprila 2026. godine održao u Republici Zimbabve. 

U delegaciji je, osim ministra, bio i mr Andrej Orlandić, v.d. generalnog direktora za 

normativno pravnu djelatnost, upravni postupak i međunarodnu saradnju u Ministarstvu 

turizma. 

 

II. AKTIVNOSTI 

 

Generalna skupština Ujedinjenih nacija je 2024. proglasila 2027. godinu Međunarodnom 

godinom održivog i otpornog turizma i zadužila UN Turizam da, u saradnji sa vladama, 

međunarodnim i regionalnim organizacijama, privatnim sektorom, akademskom 

zajednicom, civilnim sektorom i drugim relevantnim zainteresovanim stranama, kroz sistem 

Ujedinjenih nacija, koordinira i sprovede zaključak koji se odnosi na organizaciju i 

obilježavanje Međunarodne godine, kroz različite vidove nacionalnih i međunarodnih 

aktivnosti i događaja usmjerenih na jačanje doprinosa turizma inkluzivnom rastu, zaštiti 

životne sredine i društvenoj koheziji. Kako bi se podržao participativan i regionalno vođen 

proces konsultacija u pripremi Međunarodne godine, članovi Komiteta za turizam i održivost 

UN Turizma odlučili su da, na svoj redovan sastanak, pozovu predsjedavajuće regionalnih 

komisija UN turizma, kako bi zajedno razmotrili ključne elemente Međunarodne godine, 

uključujući njene tematske stubove, vodeće događaje, inicijative za izgradnju kapaciteta i 

sveobuhvatnu mapu puta implementacije. Razmotreni okvir saradnje i koordinacije će biti 

dostavljen na razmatranje i usvajanje Izvršnom savjetu, koji će u Toledu u junu imati 126. 

zasijedanje.  

Dvadeset treći sastanak Komiteta za turizam i održivost UN Turizma zvanično je otvorila 

Šaika Al Nuvais, generalna sekretarka UN Turizma, koja je naglasila da mandat Komiteta 

nije ni blizu simboličnog, već instrumentalan i suštinski u pogledu oblikovanja održivog, 

otpornog i za budućnost spremnog turističkog sektora širom svijeta, te da programi i 

inicijative koje će obuhvatiti Međunarodnu godinu moraju biti usmjereni ka turističkoj 

održivosti i otpornosti. Prisutnima se obratila i ministarka turizma i ugostiteljstva Zimbabvea 

Barbara Rvodzi (Barbara Rwodzi), koja je istakla da je njenoj zemlji i čitavoj Africi čast što 



2 
 

je domaćin događaja koji će usmjeriti globalni pravac razvoja turizma u narednoj godini, sa 

pratećim turističkim programima i inicijativama, te što je promovisan novi logotip UN turizam 

za Međunarodnu godinu održivog i otpornog turizma 2027, koji će koristiti sve zemlje svijeta. 

Ukazala je da će Zimbabve nacionalno doprinijeti organizaciji i implementaciji, podržavajući 

pristup koji povezuje sve predložene ekonomske, socijalne, ekološke i kulturne dimenzije 

razvoja turizma. 

Direktor za održivi turizam i održivost UN Turizma Dirk Glaser (Dirk Glaesser) istakao je da 

Međunarodna godina obuhvata definisani skup tematskih prioriteta i očekivanih ciljeva, a da 

je potrebno odrediti način upravljanja aktivnosti i modalitete sprovođenja aktivnosti na svim 

nivoima, držeći se mandata, politika i pravila UN Turizma. Ukazao je da obilježavanje 

Međunarodne godine mora biti osmišljeno tako da ojača sprovođenje, poboljša 

koherentnost među aktivnostima i ojača kapacitete na globalnom, regionalnom i 

nacionalnom nivou, bez preklapanja sa postojećim inicijativama. Podrška obilježavanju 

očekuje se kroz niz komplementarnih modaliteta (tehnička, finansijska, organizaciona, 

promotivna podrška), te će kao takva odražavati raznolikost partnera, kao i prirodu i obim 

aktivnosti od javnog interesa, naglasio je Dirk, i dodao da će svi aranžmani podrške biti 

formalizovani kroz odgovarajuće instrumente, kao što su pisma koja će sadržati 

standardizovane uslove, obim i trajanje angažmana, uloge i odgovornosti, kao i zahtjeve za 

izvještavanje i odredbe o prestanku aranžmana. Očekuje se da će sva podrška i organizacija 

ojačati institucionalne i kapacitete zainteresovanih strana i generisati rezultate koji 

prevazilaze pojedinačne aktivnosti, doprinoseći trajnom nasleđu Međunarodne godine. 

Delegacija Ministarstva turizma se, na marginama sastanka, odvojeno sastala s delegacijom 

Ministarstva turizma Kostarike koju je predvodio ministar Vilijam Rodrigez Lopez, 

delegacijom Ministarstva turizma Zambije, koju je predvodio ministar Rodni Sikumba 

(Rodney Sikumba) i delegacijom Ministarstva turizma Dominikanske republike koju je 

predvodio pomoćnik ministra za međunarodnu saradnju Karlos Andres Peguero (Carlos 

Andrés Peguero). 

Na inicijativu ministra turizma Crne Gore mr Simonide Kordić, a u kapacitetu 

predsjedavajuće Komisije za Evropu UN Turizma, na marginama sastanka održan je i prvi 

trilateralni sastanak predsjedavajućih regionalnih komisija UN Turizma – Evrope, Amerike i 

Evrope, na kojem je najavljen Prvi Evropa-Azija Inter-regionalni forum turizma na visokom 

nivou, koji se u oktobru ove godine organizuje u Podgorici. Razgovori su rezultirali 

dogovorom tri predsjedavajuća da se predstojeći Forum, koji se organizuje Crnoj Gori, 

odnosno u Evropi, kao najdominantinoj turističkoj regiji, odnosno kontinentu, iskoristi kao 

platforma za zvaničan susret predsjedavajućih svih regionalnih komisija, na kojem bi se 

započelo sa redovnom koordinacijom kontinentalnih lidera, kroz konsultacije, zajedničke 

inicijative i aktivnosti. 

 

III. ZNAČAJ 

 

Učešće na Dvadeset trećem sastanku Komiteta za turizam i održivost UN Turizma 

predstavljao je priliku za upoznavanje sa ključnim elementima Međunarodne godine 
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održivog i otpornog turizma 2027, uključujući njene tematske stubove, vodeće događaje, 

inicijative za izgradnju kapaciteta i ukupnu mapu puta implementacije, odnosno oblikovanje 

daljih aktivnosti u pogledu koordinacije i finansiranja cjelokupne organizacije. Istovremeno, 

ministar Kordić je, zastupajući interese Crne Gore, ali i turizma u Evropi, u ime Komisije za 

Evropu UN Turizam, održala nekoliko bilateralnih sastanaka tokom kojih je inicirala novi vid 

koordinacije i saradnje sa predsjedavajućim drugih regionalnih komisija, koji bi trebalo da 

bude uokviren na Prvom Evropa-Azija Inter-regionalnom forumu turizma na visokom nivou, 

koje Ministarstvo turizma Crne Gore organizuje sa UN Turizmom u Podgorici od 11. do 14. 

oktobra 2026. godine. 

 

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 

 

ZAKLJUČKA 

 

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2026. godine, upoznala sa Izvještajem o 

učešću ministra turizma i predsjedavajućeg Komisije za Evropu UN Turizma, mr 

Simonide Kordić, na 23. sastanku Komiteta za turizam i održivost UN Turizma, 27–28. 

april 2026. godine.  




